



# 扬州法院“两学一做”获百姓点赞

为扎实推进“两学一做”学习教育活动,扬州法院结合实际研究制定实施方案,把学习教育的成效体现在促进队伍思想政治建设,提升执法办案水平,提高队伍素质能力和推进司法改革的实际效果上,教育引导广大党员勇于担当作为,在公正司法、司法为民中起到先锋模范作用,获得群众的广泛称赞。

黄燕 沈兆明 臧晓松



扬州市中院举办“两学一做”党风廉政建设知识竞赛 通讯员供图

## 扬州市中院: “百场讲堂”解决实际问题

“两学一做”基础在学,关键在做。为了组织和引导全体党员在真学、实做上下功夫,扬州市中级人民法院在院机关开展了“强化五大理念、实施十项工程”专题活动,集中开设主题党课,并结合法院工作实际,立足“两学一做”要求,开展集中讨论学习和主题征文活动,引导全体党员干警将“两学一做”的教育成果转化工作标准,在工作中发挥先锋模范作用,展示新时期党员法官新形象。

同时,扬州市中院继续深入开展“三下三交三联”活动;组织普通党员和青工委青年干警进社区,与困难群众结成帮扶对子,开展“百场讲堂”进机关、进乡镇、进社区、进学校、进企业系列普法活动,并以“法官讲法、以案释法”的形式,使群众反映强烈的问题得到解决,获得群众的广泛称赞。

## 江都小纪法庭: “四无工作法”坚持20年

今年5月31日,江都法院小纪法庭被确定为扬州市政法系统“两学一做”实践基地。

“四无工作法”是小纪法庭通过二十年的努力奋斗结出的丰硕果实,有着合乎审判规律的特色方法。从当事人进门安检到登记

立案,从填发传票到开庭审理,从宣判送达到达释法说理,所有流程全部秉承合法、利民的宗旨原则,形成规章制度,该公开的公开、能上墙的上墙,须铭记在心的时刻提醒督促。各制度之间的运行无阻碍、衔接无缝隙,遇到困难全体同志齐心协力,不分分内分外,不推却、不僭越,拧成一股绳化解各类矛盾纠纷。

在党员干警的带领下,现在,法庭的驻庭法官也协助办理一些审判辅助事务,党员的先锋模范作用日益凸显出来。

## 邗江公道法庭: 不远万里维护企业合法权益

邗江区人民法院公道法庭,作为全国唯一一个以“公道”二字命名的法庭,始终坚持“说公道话,做公道事,办公道案”,深受辖区百姓的信任。由于工作扎实,审判业绩良好,公道法庭曾被省高院评为“全省法庭文化建设示范单位”、荣立集体三等功。“两学一做”活动开展以来,公道法庭全力打造门诊式诉讼服务站,一对一回应群众诉求,一站式提供诉讼指导、立案登记、约见法官、判后答疑等服务,并主动服务地方经济发展。

邗江区一家重点民营企业债务难收回,公道法庭工作人员得知后,远赴新疆、云南等偏远地区

进行保全,有时为了赶时间,经常连续一两周都不能睡个安稳觉,甚至必须坐耗牛车赶路办案,累计行程达数十万公里,通过保全为企业收回近3000万元。

## 高邮法院: “两学一做”征文反响热烈

高邮法院为继续深入推进“两学一做”学习教育,先后开展了以“办案札记”和“立家规、正家风、严家教”的主题征文活动,引导和鼓励全院干警把学习工作中的体会和感悟写下来、讲出来。该主题征文活动在全院得到了干警的积极响应。

在以“办案札记”为主题的征文中,高邮法院副院长周启泉的《办案杂记》,直面现实,完整地讲述了一个案件的审理过程,其中有人情世故,有斗智斗勇,更多的还是公平和正义。“立家规、正家风、严家教”的主题征文活动中,院华娟法官的《母亲的期盼》、刘玲法官的《家里的老布店》等文章,通过生动的语言纷纷亮家规、谈体会、表承诺。通过开展这次主题征文活动,激发全体干警继承和发扬优良传统,展现人民法官求真务实、廉洁自律、司法为民、奋发进取的精神风貌,将“两学一做”学习教育活动的要求落实在每一件案件中,争做合格党员、优秀法官。

## 歪门邪道

### 最没有难度的盗窃: 靠拽车门“撞大运”

9月10日0时30分许,高邮市公安局巡特警大队夜巡队员巡逻期间,发现一名男子不停地拽路边的车门,于是对其进行跟踪。凌晨3时30分许,该男子成功拽开一辆面包车的车门,并实施盗窃,随即被巡逻队员抓获。

经查,嫌疑人姓孙,高邮

人,今年19岁,曾因盗窃车内财物被处理,现在还是取保候审期间。据其交代,近期他手头有点紧,所以又干起了老本行,作案方式就是挨个地拽车门,用他的话讲就是“撞大运”,没想到真有车主没有锁车门。目前,孙某已经被刑事拘留。

黄戴婷 臧晓松

## 迎新新招

### 学长联手制无人机 迎接大一学弟学妹

又逢开学季,扬州工业职业技术学院给新生带来了惊喜。该校装饰与艺术学院和电气信息学院的学生,联手自制的无人机,在迎新现场与新生们亲密互动,让人眼前一亮。

电气信息学院的柯同学说,自己一直想把专业知识运

用到迎新中,正好遇见装饰与艺术学院的同学想要展示画艺,双方一拍即合,决定制作一架迎新无人机。他们从开学前一周就着手准备,从设计到安装调试,每个细节都力求完美,以此来表达对新生的欢迎。

纪丽娅 臧晓松

## 不思悔改

### 四次入狱仍不收手 出狱当天他又骗人

今年50岁的李某,先后因盗窃、诈骗等罪,四次入狱。就在去年3月至10月期间,李某在扬州市江都区看守所服刑,其间与犯故意杀人罪的沙某以及犯聚众斗殴罪的孔某羁押在同一房间。李某与沙某聊天过程中,得知了沙某妻子阿娟(化名)的联系方式。

去年10月刑满释放当天,李某与阿娟取得联系,谎称自

己是民警,能够帮助沙某争取立功机会减刑。次日上午,李某又打电话给阿娟,称已经为沙某伪造了立功材料,需要阿娟支付20万元。后阿娟向办案民警核实,从民警处得知这件事是假的。今年8月22日,李某因涉嫌诈骗罪被扬州市江都区公安局刑事拘留。近日,江都区检察院对李某批准逮捕。

臧晓松 邹庆庆

# 三轮车车主遭“乘客”连敲11锤

宝应警方连夜开展侦查,仅用十几个小时就将犯罪嫌疑人抓获

9月9日凌晨,扬州宝应警方接报一起恶性抢劫案件,一电动三轮车驾驶员被乘客连敲11锤,劫走现金约800元。昨天上午,宝应警方对外通报:犯罪嫌疑人事发当天就被抓获归案,从案发到破案仅用十余小时。

臧晓松 张耀彬

## 遭乘客锤击后脑 三轮车夫险丧命

今年46岁的田师傅是宝应本地人,从事电动三轮车搭客生意。9月9日凌晨2点多钟,他在途经新宝射河大桥时,被一名年轻男子拦下,说要搭车去金宝巷。到了金宝巷巷口,该男子又向田师傅借手机打了个电话,随后要求去锦绣新都。快到锦绣新都小区南门时,田师傅忽然感觉后脑勺一痛,没等他反应过来,又有重物接二连三地砸了下来,最终,田师傅失去了意识。

1小时后,田师傅苏醒过来,

发现自己还在原地,车上除了血迹,还有一个沾血的锤子。田师傅明白过来,乘客打开自己车上工具箱,用锤子把自己砸晕了!田师傅害怕不已,周围一片漆黑,没有路人,只好忍着痛,自行回到家中。家人一见田师傅满头是血,吓了一跳,赶紧送到医院并报警。在清点财物后发现,田师傅赚来的800元辛苦钱被抢走。

## 为还债生歹念 作案当天就落网

接到报警后,宝应警方连夜展开侦查,很快锁定嫌疑人为21岁的本地人叶某,9月9日晚,警

方将叶某抓捕归案。此时距离案发刚过去了十余小时。

经审讯,男子对自己的抢劫行为供认不讳。叶某交代,自己的家庭并不宽裕,自己也一直没有固定工作,生活一直很拮据。然而他平时游手好闲,还喜欢吃喝玩乐,在外欠了不少债务。

最近一段时间,债主追着要钱,但叶某无力偿还。8日夜里,叶某外出游荡,9日凌晨2点多钟游荡至新宝射河大桥时,发现田师傅驾驶电动三轮车经过,遂心生歹意,决定抢劫“捞一票”,作案过程中,连砸田师傅11锤。

目前,此案还在进一步调查之中。

## 图片新闻



## 开学了,“第一课讲安全”

新学期来临,扬州市汶河幼儿园以“安全伴我行”为主题,开展了丰富多彩的“安全第一课”教育活动。据了解,新学期开学,扬州多家幼儿园纷纷开展了类似的安全教育课。

梁娟 臧晓松